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ZAHVALA  

 

Zahvaljujem se svoji mentorici, ki me je usmerjala v času nastajanja raziskovalne naloge. 

Zahvaljujem se tudi šolski koordinatorki za raziskovalne naloge, ki je prav tako spremljala 

moje delo. Zahvaljujem se tudi gospodu Branku Mačku, ki je pristal na intervju in s tem 

prispeval k empiričnemu delu raziskovalne naloge.  
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POVZETEK 

 

Moja naloga raziskuje aktualno begunsko krizo, ki pa se je dejansko začela že pred 

prelomnim poletjem 2015. Vsaka vojna za seboj potegne številne posledice. Aktualna krizna 

žarišča na Bližnjem vzhodu in v Severni Afriki so v Evropo ponesla številne begunce ter 

migrante. S pomočjo študija različnih virov in literature sem analiziral položaj beguncev, 

njihov izvor in cilj. V teoretičnem delu sem anketiral ljudi vseh starostnih skupin in izvedel 

zanimive informacije ter povezave. Izvedel sem tudi intervju in opazovalno študijo. 
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1 UVOD  

 

Smo v 21. stoletju. Vsakih nekaj sekund na svetu umre veliko ljudi. Umrejo zaradi lakote, 

revščine, naravnih katastrof in vojn. Ljudje v brezizhodnem položaju iščejo boljše življenje. 

Amnesty International v januarskem poročilu poroča, da je po svetu razseljenih 19,5 

milijarde beguncev. Kar 6 milijonov beguncev pa prihaja iz Sirije.1 Govorimo, da smo se znašli 

sredi največje begunske krize po drugi svetovni vojni. Vojna žarišča na Bližnjem vzhodu in 

predvsem v Severni Afriki ustvarjajo iz državljanov begunce. Mnogi prav v tem trenutku 

bežijo iz svojega domačega kraja oziroma države in se odpravljajo na pot v neznano.  

Zadnja pol leta so begunci zagotovo najbolj izpostavljena medijska tema. Slovenci smo se v 

preteklih mesecih bolj začeli zavedati tega mednarodnega »problema«, ko so potrkali na 

naše meje.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                      
1
 Begunci. (Online). (Citirano 15. 12. 2015; 8.15). Dostopno na: http://www.amnesty.si/begunci.  

http://www.amnesty.si/begunci
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1.1 Metode 

Uporabil bom dve osnovni metodi raziskovanja, in sicer v teoretičnem delu deskriptivno 

metodo zbranega gradiva, v empiričnem pa kavzalno neeksperimentalno metodo. V 

teoretičnem delu bom analizirali primarne in sekundarne vire: uradne dokumente, poročila, 

knjige in članke, ki govorijo o beguncih. V empiričnem delu bom podatke, ki se nanašajo na 

begunce, zbral s pomočjo ankete, ki jo bom izvedel med Mariborčani. Opravil bom tudi 

intervju in opazovalno študijo.  

 

1.2 Cilji 

 

Postavil sem si naslednje cilje: 

 Izvedeti več teorije o beguncih kot na primer od kod prihajajo in zakaj se selijo.  

 Izvedeti, kakšno mnenje imajo devetošolci in odrasli Slovenci o beguncih. 

 Izvedeti več o zgodovini  beguncev.  

 

1.3 Hipoteze 

 

Postavil sem si naslednje hipoteze:  

 Begunska kriza je posledica vojn.  

 Izobrazba ljudi vpliva na (ne)sprejemanje beguncev.  

 Ljudje radi pomagajo ljudem v stiski.  

 Osnovnošolci in srednješolci bi raje sprejeli begunce kot pa starejši in izobraženi.  

 Ljudje poznajo današnja krizna žarišča oz. vedo od kod izvirajo begunci.  

1.4 Raziskovalno vprašanje  

 

Zastavil sem si naslednje teoretično vprašanje:  

Ali Slovenci radi pomagajo beguncem in kako? 
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2 TEORETIČNI DEL  

 

2.1 Pojem 

Begunec je oseba, ki zbeži iz svoje države pred nevarnostjo ali neprijetnosti zaradi vojne, 

slabih političnih razmer, verskih ali rasnih razlogov. Položaj, v katerem se nahajajo, je 

pogosto nevzdržen za življenjske pogoje in tudi nevaren, zato bežijo čez meje ter iščejo 

varnost v sosednjih deželah.2 

V Splošni deklaraciji človekovih pravic, ki jo je Organizacija združenih narodov sprejela leta 

1948, je zapisano, da ima po 14. členu vsakdo pravico v drugih državah iskati in uživati 

pribežališče pred preganjanjem ter da na to pravico se ni mogoče sklicevati v primeru 

pregona, ki dejansko temelji na nepolitičnih kaznivih dejanjih, ki so v nasprotju s cilji in načeli 

Združenih narodov.3 

Konvencija o statusu beguncev je ključen dokument mednarodne zaščite pobeglih, ki je bila 

sprejeta na diplomatski konferenci organizacije Združenih narodov 28.7.1951. Določa, kdo je 

begunec in njegove temeljne pravice, ki mu ga mora zagotavljati vsaka država. Mednarodno 

pravo določa tudi, da begunci ne smejo biti izgnani nazaj, od koder so prišli, saj bi tam bilo 

njihovo življenje ogroženo. Begunci imajo v državah možnost zaprositi za azil, ki so učinkovita 

praksa za zaščito temeljnih človekovih pravic. 4 

Med migranti in begunci je velika razlika. Migranti se preselijo v drugo državo zaradi 

možnosti boljšega življenja. Preselijo se prostovoljno zaradi ekonomskega interesa in brez 

prisile svoje države. Njihovo življenje ni ogroženo. Begunci pa kot že rečeno iz svoje države 

zbežijo ali so izgnani zaradi nevzdržnih razmer. Razlikovanje med pojmoma je zelo 

pomembno, saj je za države pomembno, kdo prosi za azil, ker ima država različno 

odgovornost za vsakega izmed omenjenih. 5 

 

                                                      
2
 BEGUNEC. (Online). (27. 11. 2015; 19.42). Dostopno na: https://sl.wikipedia.org/wiki/Begunec.  

3
 14. ČLEN(Online). (2. 2. 2016; 16.02). Dostopno na: http://www.dp-

rs.si/fileadmin/dp.gov.si/pageuploads/RAZNO/EKCP_SLV.pdf.  
4
 BEGUNEC. (Online). (Povzeto 29. 11. 2015; 18.22). Dostopno na: https://sl.wikipedia.org/wiki/Begunec.  

5
 BEGUNEC IN  MIGRANT. (Online). (Povzeto 1. 12. 2015; 14.50). Dostopno na: 

http://www.mladina.si/169063/begunci-ali-migranti/.  
 

https://sl.wikipedia.org/wiki/Begunec
http://www.dp-rs.si/fileadmin/dp.gov.si/pageuploads/RAZNO/EKCP_SLV.pdf
http://www.dp-rs.si/fileadmin/dp.gov.si/pageuploads/RAZNO/EKCP_SLV.pdf
https://sl.wikipedia.org/wiki/Begunec
http://www.mladina.si/169063/begunci-ali-migranti/
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2.2 Zgodovina  

V preteklosti so se ljudje veliko selili. Pri zgodovini smo se učili o vplivu naravnih katastrofah 

in družbeno-političnih dogodkov, ki so imeli za posledico preseljevanje ljudi. V času 

prazgodovine so ljudje selili zaradi hrane in sicer do spoznanja, ko so ugotovili, da lahko 

semena posadijo oziroma živali vzredijo. V starem veku so ljudstva ustanavljala svoje 

kolonije. Ljudje so se v tem obdobju prostovoljno preseljevali, razen v primeru, da so bili 

izgnani. V 6. stoletju je Evropo zajela velika selitev ljudstev, ki ima za posledico še danes 

vidno narodnostno strukturo Evrope. Kar se dogaja sedaj, je zelo podobno preteklosti, le da 

so razlogi danes predvsem politične narave.6  

Leta 1601 je kraljica Elizabeta I. prisilila Afričane, da so zapustili Anglijo. V tem obdobju so 

Angleži namreč trpeli za lakoto in brezposelnostjo. S tem se je začelo moderno begunstvo, ko 

so bili ljudje naenkrat prisiljeni zapustiti svojo državo.7 

V Notranji Avstriji so v času nemškega cesarja Maksimiljana I. leta 1496 izgnali Jude iz 

Koroške in Štajerske. Leta 1515 pa tudi iz Kranjske.8 V času kolonizacije v 17. stoletju so se 

evropske velesile borile za velike dele drugih celin. Ljudje iz različnih etničnih skupin so se 

zaradi vojn morali seliti iz svojih držav na varno. Mnogi so izgubili vso svoje premoženje. V 

19. stoletju so bili angleški vladarji v Indiji bili bolj naklonjeni hindujcem kot muslimanom in 

tudi tam so se ljudje morali preseliti iz svoje lastne države.9  

Zagotovo pa je druga svetovna vojna povzročila največji val beguncev v zgodovini.  Ko je 

Adolf Hitler, voditelj nacistične Nemčije prišel leta 1933 na oblast, se je slabo godilo Judom. 

Zaradi njegove sovražne ideologije, ki je zagovarjala, da je edina prava rasa, arijska rasa, je 

odkrito preganjal Jude. Do leta 1939 se je izselila več kot polovica vseh nemških Judov v 

druge države, upajoč, da jih ne bodo več preganjali. Judje so bili ujeti v različnih državah in le 

redkim je uspelo ubežati nacističnim krempljem. Večina je svoje življenje izgubila v zloglasnih 

taboriščih. Med največjo morijo zgodovine je življenje izgubilo približno 6 milijonov Judov. 

Nacisti so izvedli genocid oziroma holokavst.10 

                                                      
6
 SENKER, 2006, 10.

 

7
 Prav tam.  

8
 Ilustrirana zgodovina Slovencev, 2003, 140.  

9
 SENKER, 2006, 10-11.

 

10
 ZGODOVINA JUDOV. (Online). (Citirano 18. 12. 2015; 20.55). Dostopno na: 

https://sl.wikipedia.org/wiki/Judje.  

https://sl.wikipedia.org/wiki/Judje
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V času 2. svetovne vojne je približno 60 milijonov ljudi zbežalo na varno iz svojih držav. Prav 

zaradi tega je OZN po vojni ustanovila organizacijo za pomoč in vrnitev beguncev v svojo 

domovino, ki se imenuje UNRRA. Po vojni se veliko ljudi ni želelo vrniti nazaj domov zaradi 

komunistične oblasti, a nekateri so bili prisiljeni. Tako se je na primer v Sovjetsko zvezo 

moralo vrniti več kot dva milijona sovjetskih državljanov. Nekateri Judje so lahko odpotovali 

v ZDA, drugim pa je uspelo odpotovati na Bližnji vzhod, kjer so kasneje ustanovili svojo 

državo Izrael in s tem sprožili nov val beguncev.11 

Po drugi svetovni vojni je Konvencija Združenih narodov o beguncih iz leta 1951 podala 

definicijo begunca in naštela seznam njihovih pravic, vključno s pravico bivanja v varni državi 

v primeru vojne ali pomanjkanja. Od takrat je izbruhnilo kar nekaj begunskih kriz. Na 

Madžarskem je leta 1956 izbruhnil upor proti komunistični oblasti, ki je bil kmalu zatrt. Kljub 

temu je uspešno zbežalo 20 000 beguncev iz Madžarske. V Afriki in Aziji je v 60. letih prišlo 

do ogromnega vala beguncev zaradi bojevanja za neodvisnosti Afričanov. Najhujši boj se je 

bil v Alžiriji od leta 1954 do leta 1962, kjer je velik val beguncev zbežal v Maroko. Leta 1994 

se je v Ruandi zgodil genocid in zato je v sosednje države zbežalo veliko ljudi. Med vojno 

(1992-1995) so se nekdanje jugoslovanske države želele osamosvojiti. Zaradi vojne je veliko 

civilistov zapustilo Bosno in Hercegovino, Srbijo in Hrvaško. Veliko ljudi so se kot begunci 

zatekli v sosednje države kot na primer v Slovenijo, Avstrijo ter Nemčijo. Nekateri se nikoli 

niso vrnili v svojo domovino.12 

 

2.2.1 Begunci nekoč in danes na slovenskih tleh  

 

Najpomembnejše slovensko begunsko taborišče med 1. svetovno vojno je bilo v kraju Bruck 

ob reki Litvi – nemško Bruck an der Leitha. Tam je bila že prej nameščena vojska, ki pa je 

barake zaradi odhoda na bojišče zapustila in tako so vanje namestili del primorskih 

beguncev. »Taborišče v Brucku je bilo sprva sezidano za begunce iz Galicije. Od marca do 

oktobra 1915 je ponujalo domovanje tudi gališkim Judom. Z razvojem vojnih dogodkov pa so 

tja po vzpostavitvi italijanske sovražnosti najprej pribežali Nemci iz Južne Tirolske. Avstrija je 

namreč poleti 1915 znova zasedla izgubljena ozemlja v Galiciji in begunci iz teh krajev so se 

                                                      
11

 SENEKER, 2006, 15.  
12

 SENKER, 2006, 13.  
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lahko vrnili domov. V Bruck pa so 22. in 23. oktobra začeli naseljevati primorske Slovence, ki 

so prej prebivali v kraju Gmünd.«13 

Na desni strani frontne črte je bilo okoli tisoč beguncev poslano v taborišča po celi Italiji, 

nekatere so poslali tudi v Sicilijo. Tudi tam so živeli v slabih razmerah in so si želeli vrniti v 

domače slovenske kraje. Ko se je leta 1918 prva svetovna vojna zaključila, so prve begunce 

vrnili nazaj leta 1919, nekatere pa komaj leta 1922.14 

Kljub navdušenju nad koncem druge svetovne vojne maja 1945 ni bilo mogoče spregledati 

dejstva, da je za seboj pustila ogromno žrtev in številne begunce. Slovenske domobrance, ki 

so se ob koncu vojne umaknili na Koroško, so po odločitvi zavezniških sil vrnili v matične 

države. Konec maja 1945 so se domobranci začeli vračati v Jugoslavijo. Vrnjene domobrance 

in civiliste so zaprli v taborišča, zatem pa so jih velik del brez sodnega postopka usmrtili.15 

V letih slovenske osamosvojitve leta 1991 je med leti 1992 in 1995 v bivši Jugoslaviji divjala 

vojna, ki je povzročila veliko žrtev in škode v državah Bosne in Hercegovine, Hrvaške in Srbije. 

V tem obdobju se je število beguncev v Sloveniji zelo povišalo. Iz Bosne in Hercegovine je 

zbežalo kar 2.7  milijona ljudi, medtem ko je med begom in v vojni izgubilo življenje kar 

200.000 ljudi. Po podatkih iz leta 2001 je v preteklem desetletju v Sloveniji iskalo zaščito kar 

72.000 ljudi, ki so bežali zaradi posledic vojne. 16 

Podatki Amnesty International17 pričajo, da je Slovenija v zadnjih dveh letih priznala status 

mednarodne zaščite državljanom, ki prihajajo predvsem iz Bližnjega vzhoda in Afrike 

(aktualna vojna žarišča). Od evropskih držav se omenjajo le Srbija, Ruska federacija in 

Ukrajina.  

 

 

 

                                                      
13

 Grenka primorska izkušnja iz prve svetovne vojne. (Online). (Citirano 19. 12. 2015; 7.55). Dostopno na: 
http://www.rtvslo.si/moja-generacija/grenka-primorska-izkusnja-iz-prve-svetovne-vojne/339433.  
14

 BEGUNCI V SLOVENIJO. (Online). (Povzeto 6. 12. 2015; 16.34). Dostopno na: http://www.unhcr-
centraleurope.org/si/novice/2012/danes-mineva-20-let-od-zacetka-obleganja-sarajeva.html. 

 

15
 RIHAR, 2014, 21.  

16
 BEGUNCI V SLOVENIJO. (Online). (Povzeto 6. 12. 2015; 16.34). Dostopno na: http://www.unhcr-

centraleurope.org/si/novice/2012/danes-mineva-20-let-od-zacetka-obleganja-sarajeva.html.  
17

 Države, državljanom katerih je Slovenija priznala status mednarodne zaščite. (Online). (Povzeto 6. 12. 2015; 
16.34). Dostopno na: http://www.amnesty.si/od-kod-prihajajo-begunci-in-zakaj-zapuscajo-domove.html.  

http://www.rtvslo.si/moja-generacija/grenka-primorska-izkusnja-iz-prve-svetovne-vojne/339433
http://www.unhcr-centraleurope.org/si/novice/2012/danes-mineva-20-let-od-zacetka-obleganja-sarajeva.html
http://www.unhcr-centraleurope.org/si/novice/2012/danes-mineva-20-let-od-zacetka-obleganja-sarajeva.html
http://www.unhcr-centraleurope.org/si/novice/2012/danes-mineva-20-let-od-zacetka-obleganja-sarajeva.html
http://www.unhcr-centraleurope.org/si/novice/2012/danes-mineva-20-let-od-zacetka-obleganja-sarajeva.html
http://www.amnesty.si/od-kod-prihajajo-begunci-in-zakaj-zapuscajo-domove.html
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Država 2014 2015 

Sirija 11 10 

Afganistan 0 1 

Irak 0 1 

Iran 7 19 

Jemen 2 0 

Palestina 0 1 

Somalija 18 7 

Nigerija 1 0 

Srbija 1 0 

Sudan 1 0 

Zimbabve 0 1 

Kazahstan 0 2 

Kamerun 0 1 

DR Kongo 0 2 

Ruska federacija 0 1 

Ukrajina 0 1 

 

Tabela 1: Prikaz prosilcev za azil v RS v zadnjih dveh letih.  

 

2.3 Od kod izvirajo begunci danes? 

Vsako leto je na milijone ljudi prisiljenih zapustiti svoje domove zaradi vojne, revščine ali 

preganjanja. Slednji v zadnjih letih v vse večjem številu prihajajo po pomoč v države Evropske 

unije. Evropejci begunsko problematiko spremljamo preko medijev že vsaj pet let. Na udaru 

je bil sprva predvsem italijanski otok Lampedusa, ki leži v Sredozemskem morju in je od 

afriške obale oddaljen le nekaj več kot 100 kilometrov. Od leta 2011 se je zvrstilo že veliko 

nesreč, v katerih je življenje izgubilo več tisoč ljudi.18 

Največ beguncev prihaja iz Sirije, kjer že pet let trajajo spopadi in od tam je zbežalo že kar 6 

milijone ljudi.19 Civilisti, ki so ostali živijo v pomankanju, lakoti in neprestani grožnji, da bodo 

postali kolateralna škoda vojne. Zaradi tega danes potrebuje pomoč vsaj 12,2 milijonov 

Sirijcev. 

Vedno več beguncev prihaja tudi iz Libije, ki je ena izmed najrevnejših držav na svetu. Slednja  

ima tudi vojne težave. Begunci pa prihajajo tudi iz Afganistana, Iraka, Eritreje in Somalije. Ko 

se ljudje odločijo zapustiti svojo državo, pomoč najprej po navadi poiščejo v sosednjih 

                                                      
18

 UNHCR Italy. (Online). (Povzeto 23. 12. 2015; 18.52. Dostopno na: http://www.unhcr.org/5534dd539.html.  
19

 Begunci. (Online). (Povzeto 19. 12. 2015; 10.53). Dostopno na http://www.amnesty.si/begunci. 

http://www.unhcr.org/5534dd539.html
http://www.amnesty.si/begunci
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državah, ki se zaradi tega znajdejo v novem položaju. Te države so na primer Turčija, kjer je 

prijavljenih 1,9 milijona beguncev, v Libanonu jih je 1,1 milijonov, v Jordaniji jih je okoli 

600.000, v Iranu jih je 250.000, v Egiptu pa preko 130.000 beguncev. Zatekajo se tudi v druge 

države Severne Afrike. Veliko ljudi pa se odloči, da varnost poišče v Evropi.  

 

 

Slika 1: Begunske poti.
20

 

 

Iz slike 2 je razvidno, da obstaja več poti, po katerih begunci prihajajo v Evropo. To so: 

zahodno-sredozemska, osrednja-sredozemska, vzhodno-sredozemska in zahodno-balkanska 

pot. Osrednja-sredozemska pot je pot, kjer prihajajo begunci iz podsaharske Afrike in 

nadaljujejo pot preko Libije in osrednjega Sredozemlja do obal Italije. Pot čez Sredozemlje je 

zelo nevarna, saj so ladje prenapolnjene, mnogi so neplavalci, rešilni jopiči niso varni in 

begunci včasih ladjo nadzorujejo kar sami. Veliko ladij se je v preteklih mesecih prevrnilo 

oziroma potopilo. Na koncu leta 2014 je število umrlih v Sredozemskem morju naraslo že na 

3400. Številne žrtve niso nikoli našli.2  

Zahodno-balkanska pot teče preko Turčije, Grčije, Makedonije, Srbije do Madžarske. Ko je 

Madžarska zaprla svoje meje, se je tok beguncev preusmeril preko Hrvaške in Slovenije 

naprej v Srednjo ter Severno Evropo.  

                                                      
20

 Refugee routes. (Online). (Vir slike 1. 2. 2016; 11.06). Dostopno na: 
https://www.google.si/search?q=refugee+routes&biw=1366&bih=643&source=lnms&tbm=isch&sa=X&ve
d=0ahUKEwix2eSvuu_KAhXJ8HIKHSsDDBwQ_AUIBigB#imgrc=SLhVztLSOkL05M%3A. 

https://www.google.si/search?q=refugee+routes&biw=1366&bih=643&source=lnms&tbm=isch&sa=X&ved=0ahUKEwix2eSvuu_KAhXJ8HIKHSsDDBwQ_AUIBigB#imgrc=SLhVztLSOkL05M%3A
https://www.google.si/search?q=refugee+routes&biw=1366&bih=643&source=lnms&tbm=isch&sa=X&ved=0ahUKEwix2eSvuu_KAhXJ8HIKHSsDDBwQ_AUIBigB#imgrc=SLhVztLSOkL05M%3A
http://www.google.si/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwiNxYD18uzKAhVDVBQKHRSKAbIQjRwIBw&url=http://www.thehindu.com/news/international/syrian-refugee-crisis-explained/article7621867.ece&psig=AFQjCNHZ0_Nzm5BREnkS9wgn-G98tZbGEA&ust=1455182590009995
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Slika 2: Osrednje-sredozemska, vzhodno-sredozemska in zahodno-balkanska pot beguncev.
21

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                      
21

 Vir slike: IZVOR BEGUNCEV. (Online). (Povzeto 29. 11. 2015; 18.00). Dostopno na: 
http://www.vlada.si/pomoc_beguncem/kdo_so_ljudje_ki_prihajajo/. 

http://www.vlada.si/pomoc_beguncem/kdo_so_ljudje_ki_prihajajo/
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2.4 Kdo pomaga beguncem v naši državi? 

 

Večina beguncev se odloči, da v določeni državi zaprosi za azil. Prosilec za azil je oseba, ki 

trdi, da je begunec in išče mednarodno zaščito drugih držav. Osebe, za katere ugotovijo, da 

niso begunci, jih vrnejo nazaj v svojo matično državo. Azilni sistem deluje hitro ter učinkovito 

in je pošten. Omogoča, da vsakemu prosilcu, ki zares potrebuje zaščito to tudi dobi. Med leti 

2006 in 2010 je bilo v državah Srednje Evrope vloženih kar 77800 prošenj za azil.22 

Begunci pridejo na cilj v nezavidljivem položaju. Ostali so brez doma, pot je bila naporna, 

nimajo strehe nad glavo in večina ne govori jezika. V Sloveniji je veliko organizacij, ki zbira 

denar, hrano, vodo in oblačila. Organizacije poskrbijo da potrebne stvari dobijo begunci na 

mejnih prehodih. Nekatere organizacije, ki pomagajo so: 

 Rdeči Križ Slovenije, 

 Slovenska filantropija, 

 ADRA Slovenija, 

 Društvo Odnos in 

 Karitas.  

Obstaja pa tudi Facebook skupina, kjer zbirajo denarne prispevke.23 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                      
22

 PROSILCI ZA AZIL. (Online). (Povzeto 29. 11. 2015; 18.02). Dostopno na: http://www.unhcr-
centraleurope.org/si/komu-pomagamo/prosilci-za-azil.html.  
23

 POMOČ BEGUNCEM. (Online). (Povzeto 16. 12. 2015; 21.41). Dostopno na: 
http://www.delo.si/multimedija/delodata/kako-lahko-pomagate-beguncem.html.  
 

http://www.unhcr-centraleurope.org/si/komu-pomagamo/prosilci-za-azil.html
http://www.unhcr-centraleurope.org/si/komu-pomagamo/prosilci-za-azil.html
http://www.delo.si/multimedija/delodata/kako-lahko-pomagate-beguncem.html
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2.5 Solidarnost do beguncev  

 

V svoji raziskovalni nalogi sem veliko pozornosti namenil pomoči beguncem. V roke sem 

dobil članek iz slovenskega časopisa Večer, kjer sem našel zgodbo dveh slovenskih 

državljanov, ki sta se avgusta v preteklem letu, ko je begunska kriza zajela Grčijo in 

Makedonijo, odpravila na grški otok Lezbos. V članku opisujeta, da ju je bilo na začetku 

zaradi situacije strah, a sta zbrala pogum in se odpravila na pot, da bi pomagala ljudem v 

stiski. Ime jima je Jure Poglajen in David Zorko. Sta zelo dobrodelna in o beguncih govorita v 

pozitivnem smislu, da jim nujno moramo pomagati, saj ne vemo njihovih zgodb. Na begunce 

sta Jure in David čakala pred morjem in pripovedujeta, da se je vsakemu beguncu poznalo, 

da so doživeli travmatično izkušnjo. Ker sta oba zdravnika (eden je zobozdravnik, drugi je 

veterinar), sta pomagala pri oskrbovanju poškodovanih beguncev. V avgustu, ko še begunske 

krize v Sloveniji nismo občutili, sta Slovencem predstavila situacijo. Zbudila sta Slovenijo in 

pokazala, da se lahko podobno kmalu zgodi tudi nam. David in Jure sta se nato novembra 

spet vrnila na otok, kjer sta še naprej pomagala beguncem ter.24 

Konec leta 2015 pa je priznana ameriška igralka Susan Sarandon odšla na grški otok Lezbos, 

kjer je pomagala beguncem.25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                      
24

 Brečko, 2016.  
25

 Susan Serendon welcomes refugees. (Online). (Povzeto 14. 1. 2016; 9.41). Dostopno na: 
http://www.dailymail.co.uk/news/article-3367172/Actress-Susan-Sarandon-welcomes-refugees-Lesbos-vows-
spend-Christmas-holiday-Greek-island-listening-migrants-stories.html.  

http://www.dailymail.co.uk/news/article-3367172/Actress-Susan-Sarandon-welcomes-refugees-Lesbos-vows-spend-Christmas-holiday-Greek-island-listening-migrants-stories.html
http://www.dailymail.co.uk/news/article-3367172/Actress-Susan-Sarandon-welcomes-refugees-Lesbos-vows-spend-Christmas-holiday-Greek-island-listening-migrants-stories.html
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3 EMPIRIČNI DEL  

 

3.1 Cilj in raziskovalni vzorec 

 

Cilj empiričnega dela je bil ugotoviti vedenje in mnenje Slovencev glede begunske krize. 

Hkrati pa poiskati povezave med starostjo oziroma izobraženostjo ter odnosom do 

beguncev. V anketi je sodelovalo 132 oseb, starih od 14 let naprej. V anketo so bili vključeni 

devetošolci in učitelji ene izmed mariborskih osnovnih šol, uslužbenci nekega mariborskega 

podjetja in študenti sociologije Filozofske fakultete Maribor. S tem sem zajel bolj ali manj vse 

starostne skupine. Rešeni anket je bilo 130. Od tega sta bili dve neveljavni.  

 

 

 

Graf 1: starostna struktura anketirancev. 

Iz grafa 1 je razvidno, koliko je bilo vseh anketirancev glede na starost. Anketirancev, starih 

do 15 je bilo 38, kar je 29,6% vseh, ki so reševali vprašalnik. Anketirancev od 15 do 26 let je 

bilo 35, kar je 27,3%, ljudi. Od 27 do 35 je bilo precej manj, le 7 (5,4%). Anketirancev, starih 

od 36 do 45, jih je bilo 14, kar je 10,9% vseh anketirancev. Vprašanih nad 46 let pa je bilo 34, 

kar je 26,5% vseh anketiranih. Zaradi majhnega vzorca dveh starostnih skupin, sem vse od 27 

ter nad 46 združil v eno starostno skupino, ki sem jo poimenoval odrasli. Tisti, ki so bili stari 

od 15 do 26 sem poimenoval odrasli najstniki in vse, ki so bili stari pod 15 let, sem 

do 15

od 15 do 26

od 27 do 35

od 36 do 45

od 46
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poimenoval najstniki. Najstnikov in odraslih najstnikov je ostalo enako število, odraslih je vse 

skupaj 55 (42%). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Graf 2: Izobrazbena struktura anketirancev. 

 

Pri drugem vprašanju sem spraševal po izobrazbi. Osnovnošolcev je bilo 42, to je 32,8% vseh 

vprašanih. Tistih, ki imajo poklicno izobrazbo, je bilo 8 (6,25%). Ljudi s srednješolsko 

izobrazbo je bilo 35 (27,3%). Izobražencev z višjo ali visokošolsko izobrazbo je vseh skupaj 

bilo 20, kar je 15,6% vseh vprašanih. Anketirancev z univerzitetno izobrazbo je bilo 22 

(17,1%). Najmanj pa je bilo tistih, ki so dokončali magisterij, doktorat ali specializacijo, saj je 

bil le eden (0,7%). 

 

 

 

 

 

osnovnošolska

poklicna

srednješolska

višje ali visokošolska

univerzitetna

magisterij,
specializacija, doktorat



19 
 

3.2  Vsebinsko-metodološke značilnosti anketnega vprašalnika 

 

Anketni vprašalnik zajema 9 vprašanj, in sicer večji del vprašanj je izbirnega tipa in nekaj 

vprašanj, pri katerih morajo anketiranci sami oblikovati svoje odgovore.  

3.3 Opis postopkov statistične obdelave 

 

Do podatkov sem prišel z metodo anketiranja in uporabo instrumenta anketnega vprašalnika 

za učence. Računal sem frekvenco odstotkov (f %) posameznih odgovorov celotnega oziroma 

delnega vzorca. Pridobljene podatke sem obdelal v programih Word in Excel ter jih tudi 

grafično in tabelarično demonstriral. 

 

3.4 Rezultati in interpretacija ankete 

 

3. vprašanje: Ali veste, zakaj prihajajo begunci v Evropi? 

 

Graf 3: Prepoznavanje pojma. 
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Iz grafa je razvidno, da večina ljudi pozna definicijo begunca, kajti večina anketiranih je 

obkrožila pravi odgovor. 

 

4. VPRAŠANJE: Iz katerih držav menite, da prihajajo begunci?  

 

Graf 4: Izvor beguncev. 

Graf 4 prikazuje, da največ vprašanih meni, da begunci prihajajo iz Sirije. Veliko se jih je 

odločilo tudi za Afganistan in Irak, kar je tudi pravilen odgovor.  
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5. VPRAŠANJE: Katera je po vašem mnenju ciljna država beguncev? 

    

Graf 5: Ciljna država beguncev. 

                                                              

Večina anketirancev meni, da se največ beguncev seli v Nemčijo. Veliko odraslih se je 

odločilo tudi za Švedsko, čeprav se mlajši anketiranci niso za to odločili v tako velikem 

številu. Manj se jih je odločilo za Avstrijo, še manj pa za ZDA.  Za Egipt in Srbijo se ni odločil 

niti eden. 

6. VPRAŠANJE: Ali ste zaskrbljeni nad prihajajočimi begunci? 

 

Graf 6: Zaskrbljenost Slovencev. 
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Večina vseh vprašanih se je opredelila, da so zaskrbljeni nad begunskim valom. Odraslih 

najstnikov begunska kriza ne moti in se s tem ne ukvarja. Nekoliko več odraslih meni, da 

begunska kriza ni zaskrbljujoča. Najstnikov pa begunska kriza ne skrbi. 

                                                 

7. VPRAŠANJE: Kaj menite o prihodu beguncev v Evropo in Slovenijo? 

 

Graf 7:  Mnenje Slovencev o prihodu beguncev v Slovenijo. 

 

Večina anketirancev meni, da bo ob sprejetju beguncev nastal velik kaos in jih moramo zato 

zavrniti. Kar nekaj anketirancev meni, da jim moramo pomagati. Begunska kriza pa ne moti 

nekaj predstavnikov mlajše populacije. 
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8. VPRAŠANJE: Ali ste kdaj na kakršen koli način pomagali beguncem?  

 

Graf 8: Izkušnje Slovencev z begunci v preteklosti. 

Zelo malo vprašanih je že pomagalo beguncem v preteklosti. Tisti, ki so pomagali, so 

predstavniki odrasle populacije. V zanemarljivem številu pa so pomagali odrasli najstniki  in 

najstniki.  

Naslednje vprašanje, ki je sledilo je bilo le za tiste, ki so pri prejšnjem vprašanju odgovorili 

pritrdilno, torej, da so že pomagali beguncem. Pri tem vprašanju so morali natančneje 

opisati, kdaj so pomagali beguncem, kako in zakaj.  

Pri odraslih se je velikokrat pojavil odgovor, da so pomagali v času vojne v bivših 

jugoslovanskih državah, posebej tistim iz Bosne in Hercegovine. Pomagali so jim prečkati 

mejo, dali so jim zatočišče v njihovih domovih in jim pomagali z učenjem slovenskega jezika. 

Nekateri so tudi pomagali v sedanji begunski krizi z darovanjem oblačil, odej in podobno. Vsi 

imajo podobne razloge, čemu so pomagali beguncem. Kot razloge za solidarnost so navedli, 

da begunci potrebujejo pomoč, ker so jim kršene človekove pravice in podobno.  

Nekateri odrasli najstniki so napisali, da so pomagali v okviru šole, drugi pa, da so pomagali 

sami. Vsi so odgovorili, da so pomagali v času današnje begunske krize. Napisali so, da so 

pomagali zato, ker begunci res potrebujejo pomoč, ker so ljudje kot vsi ostali.  
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9. VPRAŠANJE: Bi želeli pomagati beguncem? 

 

 

 

 

 

 

 

 

Graf 9:  Ali bi Slovenci želeli pomagati beguncem? 

 

Na grafu je razvidno, da bi večina odraslih rada pomagala beguncem, a najstniki so odgovorili 

obratno, saj jih večina ne ve ali pa ne želijo pomagati beguncem. Pri odraslih najstnikih bi 

večina rada pomagala beguncem, ali pa niso prepričani, če bi radi karkoli darovali. V nizkem 

številu pa odrasli najstniki ne želijo pomagati beguncem. 
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10. VPRAŠANJE: Če bi lahko, kako bi pomagali beguncem? 

 

Graf 10: Kako bi Slovenci želeli pomagati beguncem. 

 

Iz grafa je razvidno, da bi večina vprašanih rada pomagala beguncem materialno, torej z 

darovanjem oblek in drugih življenjskih potrebščin. Nekaj anketirancev bi radi pomagali 

beguncem kot prostovoljci v centrih. Zelo malo ljudi pa bi beguncem nudilo čustveno oporo. 
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11. VPRAŠANJE: Ali bi Slovenija na svojih mejah morala umakniti bodečo žico? 

 

Graf 11:  Mnenje Slovencev o bodeči žici. 

 

Graf prikazuje, da veliko odraslih meni, da bi Slovenija morala umakniti bodečo žico na svojih 

mejah. S tem se ne strinjajo najstniki, saj jih največ meni, da bodeč žice ne bi smeli umakniti. 

Kar nekaj anketirancev pa ne ve oziroma o tem nima mnenja. Odrasli najstniki pa so 

odgovorili približno enako na prva dva odgovora. 

 

3.5 Ugotovitve  

 

V anketi sem primerjal odgovore odraslih, odraslih najstnikov in najstnikov. Ugotovil sem, da 

skoraj vsi poznajo dejstva, ki človeka spremenijo v begunca.  

Veliko vprašanih meni, da prihajajo begunci iz Sirije, ampak nekateri vedo, da prihajajo tudi iz 

Afganistana in Iraka. Nekaj se jih je odločilo tudi za Libijo. To je dokaz, da vse starostne 

skupine poznajo nekaj držav iz katerih prihajajo begunci, ne pa vseh. To dejstvo nakazuje, da 

ljudje ne poznajo vseh kriznih žarišč v svetu. 

Skoraj vsi anketirani vedo, da si begunci želijo v Avstrijo, Nemčijo in Švedsko. Verjetno 

spremljajo medije oziroma se o tem pogovarjajo v šoli, v službi ali doma. Niti eden 
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anketiranec se ni odločil za odgovor, da si begunci želijo najti dom v Egiptu ali Srbijo, kar 

pomeni, da vedo, da so to samo države, ki jih begunci prečkajo.  

Veliko ljudi se dandanes pogovarja o tem, da jih begunska kriza močno skrbi in se s tem 

veliko ukvarjajo. Kljub temu ima kar nekaj ljudi svoje predloge, kot na primer, da jih naj 

sprejmemo, ampak, da se morajo po koncu vojne vrniti v svojo državo. Veliko jih meni, da se 

morajo prilagoditi Evropi  in kulturi, kjer bodo bivali. Nekateri menijo, da jih moramo 

sprejeti, a da bo to povzročil velike posledice. 

Glede pomoči beguncem jih veliko ne pomaga ali pa še niso imeli izkušenj.  Le odrasla 

populacija je že imela to izkušnjo in nudila beguncem pomoč v različnih oblikah.  

Veliko vprašanih želi pomagati beguncem, a kar nekaj se s tem ne strinja. Odgovori so kar 

raznoliki. Nekateri pa o tem še niso prepričani in še ne vedo ali bodo pomagali.  

Veliko organizacij, ki pomagajo beguncem daje možnost ljudem, da lahko darujejo hrano, 

pijačo obleke in podobno. Begunska kriza je medijsko izpostavljena tema, zato se veliko ljudi 

odloči za to možnost. Rezultati ankete so pokazali, da si ljudje ne želijo neposrednega stika z 

begunci.  

Bodeča žica je povzročila kar nekaj razburjanja med Slovenci. Le ti menijo, da bi jo morali 

umakniti. Nekaterim Slovencem pa se bodeča žica ne zdi sporna, kljub temu, da živimo v 21. 

stoletju. 

Ko sem iskal povezavo med izobrazbo in sprejemanjem beguncev, sem ugotovil, da tudi tisti, 

ki imajo visoko stopnjo izobrazbe so strpni do beguncev. Zanimivo je, da kar nekaj 

devetošolcev ne želi beguncev v svoji državi oziroma jim ne želijo pomagati, čeprav se v šoli 

veliko o tem pogovarjamo. Iz podatkov sem razbral, da stopnja izobrazbe ne vpliva na odnos 

do beguncev, saj so bili rezultati zelo raznoliki ne glede na izobrazbo.  
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3.5.1 Preverjanje hipotez  

 

 Prvo hipotezo sem potrdil, saj so begunci posledica vojnih žarišč. 

 Drugo hipotezo sem zavrnil, saj so bili rezultati zelo raznoliki ne glede na starostno 

skupino. 

 Tretjo hipotezo sem delno potrdil, saj je veliko ljudi odgovorilo,  da bi radi pomagali 

beguncem, a tudi nekaj jih je odgovorilo, da ne želijo pomagati beguncem.  

 Četrto hipotezo sem zavrnil, saj je več najstnikov in odraslih najstnikov odgovorilo, da 

bi morali begunce zavrniti.  

 Peto hipotezo sem potrdil, saj je večina ljudi vedelo, iz katerih držav prihajajo 

begunci. 

 

3.6 Opazovalna študija  

 

V nedeljo, 22. 11. 2015, sem se odpravil na opazovalno študijo v Šentilj pred avstrijsko mejo. 

Želel sem si ogledati, kje so nastanjeni begunci, kako vse zgleda ter v kakšnem stanju so tam 

begunci. Že med vožnjo je stalo veliko znakov ki te je opozarjalo, kdaj se zapre stara meja (ob 

kateri uri) ter kdaj se bo ponovno odprla. Ko sem prišel do tja, sem takoj želel začeti slikati, a 

mi policisti niso dovolili, saj je to kršitev pravic, povedali so pa mi tudi, da ni preveč vljudno. 

Begunci so izgledali v zelo slabem stanju, a veseli, da so prišli tako daleč. Poslali so jih v 

center za nastanitev, ki je na pogled kot velik šotor. Za njimi je velik opazovalni stolp, v 

katerem so policisti ter opazujejo vsakega, ki pride mimo. Počutil sem se nekoliko 

ogroženega, saj me je iz ene strani gledala policija, iz druge strani pa begunci, ki so bili v zelo 

slabem stanju. Vsekakor mislim, da je bila opazovalna študija uspešna, saj sem se naučil 

veliko novega ter sem dobil predstavo o beguncih ter čez kaj vse morajo priti, da pridejo na 

cilj.   
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3.7 Intervju  

 

Na začetku raziskave sem se odločil za intervju s predsednikom mariborskega Karitasa g.   

Brankom Mačkom. Na mejnih prehodih kot prostovoljec pomaga beguncem, ki prispejo v 

nastanitvene center. Tam deli hrano, pijačo, obleke.    

 

Kateri so razlogi, ki pripeljejo ljudi, da bežijo iz svojih držav? 

Zanimivo, različni so razlogi, vsak begunec oziroma družina/velike družine sorodnikov/ ima 

svojo zgodbo – večina jih je na poti, ker bežijo pred vojno – malo so zavedeni, ker jim 

obljubljajo boljše življenja, ne vedo pa, da je v deželah, kamor želijo priti način življenja 

drugačen kot v deželi iz katere prihajajo. Med begunci je tudi nekaj takšnih, ki iščejo le delo 

in so izkoristili stisko tistih, ki bežijo zaradi vojne! 

Ali radi pomagate beguncem? 

Da – potrebno je popotnike sprejemati – jih oskrbeti, nahraniti, obleči, itd. in ker so med 

nami ter sedaj še v večini na poti v druge dežele, jih je potrebno oskrbeti za nadaljnjo pot – 

zdi se mi, da potrebujejo človeško toplino. 

Zakaj ste se odločili za pomoč beguncev? 

V to me je /nas je na KARITAS/ prisilila situacija – povabljeni smo bili k sodelovanju, da v ekipi 

na meji poskrbimo za delitev hrane in če je potrebno tudi spremljamo begunca do zdravnika 

– do služb, ki jim lahko pomagajo pri njihovih stiskah – kot je iskanje svojih družinskih članov 

in sorodnikov, če so se med potjo izgubili - ………… 

Kako pomagate beguncem? 

Kot sem že zapisal – priprava za deljenje hrane: za zajtrk – kosilo – večerjo – tudi to, da 

prejmejo oblačila – obutev – ………. 

Kolikokrat ste že obiskali sprejemne centre in meje, kjer so begunci? 

V največji potrebi – ko je bilo vsak dan veliko beguncev na meji v Šentilju sem bil z delavci in 

s prostovoljci skoraj vsak dan pri delitvi vsaj enega obroka – sedaj bolj poredko – nisem štel 

kolikokrat – velikokrat – da se preveriti, ker se je potrebno pri vsakem obisku zapisati kdaj se 

pride in odide …………. 
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Kako najraje pomagate beguncem? 

Kot sem zapisal – pri deljenju hrane – saj smo za to nekako določeni skupaj z Rdečim križem 

in zadnja dva meseca tudi z delavci preko javnih del - ………. 

Ali begunci sprejemajo hrano, obleke oziroma vse, kar jim je dano? 

Zanimivo – s hvaležnostjo sprejmejo hrano in tudi vse ostalo, kar potrebujejo in je v naši 

moči, da jim lahko ponudimo - ……… 

Česa so najbolj veseli? 

Poleg hrane – se mi zdi, da naše prijaznosti – pogleda – nasmeha – človeškega stika – topline 

-  ………………… 

Se radi pogovarjate z begunci in jim ponujate podporo? 

Med delitvijo hrane ni veliko časa za pogovor - če pa je potrebno in če kaj vprašajo, se 

sigurno pogovorimo in poskušamo pomagati – rešiti problem, ki ga imajo, seveda če je v naši 

moči - …… 

Kakšni so odzivi beguncev, ko jim pomagate? 

Lahko rečem, da so odzivi dobri in v vseh skupinah, katerim sem pomagal pri razdelitvi hrane 

ter tudi drugače in se začuti se velika hvaležnost, saj se za vsako stvar zahvaljujejo - ……… 

/meni so v tem za zgled/ …. 

 

Katerih ljudi so begunci navadno najbolj veseli? 

Vseh, vsakega ki dela to z ljubeznijo – dobro voljo – no – večina se boji vojakov in to je 

znamenje, da so iz vojnega območja - ……… 

So begunci na mejah zelo agresivni? 

Tega nisem doživel – žal na začetku so nekateri to doživeli, ker še ni bila ekipa popolna – ni 

še bilo prisotnosti policije oziroma vojske pri deljenju hrane – če pa že prihaja do napetosti 

sedaj takšno situacijo pomirijo vojaki in policija – 
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Vas je bilo na meji že kdaj strah? 

Ne – saj delujemo kot ekipa: civilna zaščita – policija – vojska – Karitas – RK – Filantropija – 

gasilci – delavci preko javnih del in ostale službe – za mene so to večinoma miroljubni ljudje 

……. 

Ali vas je kdaj zgodba begunca še posebej nagovorila? 

Veliko je zgodb, ki človeka nagovorijo in jih včasih slišimo – ko pripovedujejo, koga so vse 

izgubili, koliko je bilo potrebno plačati za pot – koga so pustili doma – koliko dni so potovali – 

kdo vse je bil do njih neprijazen na poti do Šentilja - …….. 

Kaj menite o begunski krizi, ki se dandanes dogaja? Ali menite, da se bo situacija kdaj 

spremenila? 

Enkrat se bo ta situacija morala ustaviti – saj bo prišel čas, ko bo tudi v teh deželah vsaj 

takšen mir, da se bodo begunci lahko vrnili in na novo zaživeli - … Za krizo pa so odgovorni 

politiki in tudi od njih je odvisno kdaj se bo spremenilo na bolje ……… Karitas pa je tu, da 

človeka sprejme – mu pomaga – da »kos kruha in vodo« - …………… 

Ste zaskrbljeni nad begunsko krizo? 

Da – kdo pa ni – saj je v ozadju politika – ljudje le bežijo – iščejo boljši kos kruha – boljše 

življenje – mir – sprejetost in to v večini – v vsakem vojnem in času begunstva, pa se najdejo 

dobičkarji in tisti, ki takšne situacije izkoristijo za druge namene, ki so slabi za človeštvo 

/terorizem/ -  itd. - ……………….. 

Kaj mislite, da se bo najbolj spremenilo ob prihodu beguncev v Evropo? 

Marsikaj se že je –  veliko je propagande - eni so proti, jih sploh nočejo sprejeti – se jih bojijo 

– drugi jih sprejemajo in tudi poskrbijo za njih - ……… Mogoče se bodo spremenili naši 

medsebojni odnosi – Če bomo znali prisluhniti drug drugemu ter se slišati – potem se bo tudi 

pokazalo koliko smo in znamo biti ljudje – koliko sem človek - Slovenci – Evropejci – kristjani. 

Med nami bo morala zavladati strpnost, ki pa je odvisna od obeh strani – tudi prišleki morajo 

– bodo morali sprejeti način življenja kot je pri nas – morali se bodo prilagoditi – zaživeti 

evropski način življenja – tudi mi se lahko od njih marsikaj naučimo - 

Kaj menite o bodeči žici, ki je postavljena v Sloveniji? Se s tem strinjate? Zakaj? 

Se ne strinjam!! Mislim, da smo jo prehitro postavili – to bi se lahko tudi drugače uredilo – 

mogoče v boljšem političnem dogovarjanju med državama – ……. Politika bi morala biti – je 
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potrebno, da postane takšna, ki bo znala vedno bolj delati - poskrbeti za človeka in ne proti 

njemu – saj so od ljudi izvoljeni, da delajo v dobro vseh … 
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4 SKLEP 

 

Moja raziskovalna  naloga me je naučila veliko, saj se pred pisanjem nisem zavedal situacije, 

ki se dogaja danes. Sedaj razumem, kako begunci trpijo, kaj morajo žrtvovati da pridejo do 

željenega cilja. Njihov cilj pa je svoboda, varnost in življenje.  

Empirični del raziskovalne naloge je pokazal, kako različna mnenja imajo Slovenci do te teme 

glede na starost in izobrazbo. 

Ko pogledam na dogajanje od lanskega poletja, se mi zdi, da se od avgusta 2015 ni veliko 

spremenilo. Morda le to, da je begunska kriza potrkala tudi na naša vrata in se sedaj s tem 

spopadamo tudi mi. Evropske države pa skušajo na različnih srečanjih reševati kar se rešiti 

da. Posledice begunske krize se bodo zagotovo pokazale v naslednjih letih oziroma 

desetletjih. Ne smemo pa pozabiti, da različnost bogati in da bodo morale evropske države 

narediti veliko za integracijo beguncev. Nekatere države so se integracije lotile takoj.  

Rešitev za nastalo situacijo vidim le v tem, da bi se na svetu končali vsi konflikti in da do vojn 

ne bi prihajalo, ampak mislim, da je to utopija.  
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5 DRUŽBENA ODGOVORNOST 

 

Menim, da je odgovornost vsakega posameznika na tem planetu, da pomagajo sočloveku v 

stiski. Ljudje, ki živijo v tem trenutku varno v svojem domu in samo opazujejo dogajanje v 

svetu, bi lahko vsaj nekaj naredili za begunce. Človekove pravice niso samoumevne, ampak 

se je potrebno zanje boriti, saj vidimo, da se ljudje niso prav nič naučili iz zgodovine. Vojne se 

še naprej vrstijo, nedolžni ljudje trpijo in preveč ljudi samo nemo opazuje to morijo. Nikoli ne 

vemo, kdaj se lahko v takšni situaciji znajdemo tudi mi.  

Kljub temu me veseli, da še obstajajo nesebični ljudje, ki skušajo drugim v stiski pomagati na 

takšen ali drugačen način. Takšni ljudje bi nam morali biti za vzor.  
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10 PRILOGA              

ANKETA 

Pozdravljeni.  

Sem devetošolec osnovne šole Tabor I Maribor in delam raziskovalno nalogo o beguncih. Anketa je 

anonimna. Vaši odgovori bodo pripomogli k oblikovanju zaključkov, za kar se vam iskreno 

zahvaljujem.   

Starost:                                                                             

do 15 let  

od 15 do 26 let 

od 27 do 35 let 

od 36 do 45 let 

nad 46 let 

 

Dosežena stopnja izobrazbe:  

osnovnošolska izobrazba 

poklicna izobrazba 

srednješolska izobrazba 

višje ali visokošolska izobrazba 

univerzitetna izobrazba 

magisterij, specializacija, doktorat 

 

1. Ali veste, zakaj prihajajo begunci v Evropi? Obkroži črko pred odgovorom. 

a) Ker bežijo pred stisko v svoji državi zaradi verskih in političnih razlogov.  

b) Ker so dobili službo ali priložnost v Evropi. 

c) Ker  so odšli iz svoje države na počitnice.  

d) Drugo:______________________________________________________________________ 

 

2. Iz katerih držav menite, da prihajajo begunci? Lahko obkrožite več odgovorov. 

a) Kanade   

b) Irak 

c) Ruande  

d) Afganistan  

e) Turčije 

f) Eritreja  

g) Libija  

h) Sirije 



 
 

 

3. Katera je po vašem mnenju ciljna država beguncev? Možnih je več odgovorov. 

a) Avstrija                                                                    d) Egipt 

b) Nemčija                                                                   e) Švedska 

c) ZDA                                                                           f) Srbija  

 

 

4. Ali ste zaskrbljeni nad prihajajočimi begunci? 

a) Da  

b) Ne  

 

5. Kaj menite o prihodu beguncev v Evropo in Slovenijo? 

a) Menim, da potrebujejo pomoč in jih moramo sprejeti ter jim pomagati.  

b) Menim, da bo zaradi tega nastal v Evropi velik kaos in bi jih zaradi tega morali zavrniti.  

c) Me ne moti.  

d) Drugo: ______________________________________________________________________ 

 

8. Ali ste kdaj na kakršen koli način pomagali beguncem? 

a) Da 

b) Ne 

 

Če ste odgovorili z da, odgovorite še na naslednja vprašanja? 

a) Kdaj:________________________________________________________________________ 

b) Kako:_______________________________________________________________________ 

c) Zakaj:_______________________________________________________________________ 

 

9. Bi želeli pomagati beguncem?  

a) Da 

b) Ne 

c) Ne vem 

 

10. Če bi lahko, kako bi pomagali beguncem? 
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a) Materialno (Obleke, hrana) 

b) Čustveno (Podpora, druženje) 

c) Kot prostovoljec (v centrih, neposredno) 

 

11. Ali bi Slovenija morala na svojih mejah umakniti bodečo žico? 

 

a) Da  

b) Ne  

c) Ne vem 

 

 

 

 

 

                                                   


